

1. Общие положения.

Настоящие правила разработаны в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Конвенцией о правах ребенка, законом РФ «Об образовании», Федеральным законом № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», Уставом учреждения.

Соблюдение настоящих Правил гарантирует полноценный и безопасный отдых детей, а также гарантирует отсутствие конфликтов между детьми их родителями (законными представителями) и администрацией Лагеря.

Настоящие правила представляют собой общие требования, предъявляемые к детям, во время пребывания в здании и на территории летнего лагеря с дневным пребыванием детей «Росинка» МКУ ДО РДЭЦ (далее Лагерь), а также во время мероприятий, согласно плана работы лагеря. В целях повышения качества и безопасности отдыха и оздоровления детей организация отдыха и оздоровления детей обязана:

создавать безопасные условия пребывания в ней детей, в том числе детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (в случае приема данных категорий детей в организацию отдыха детей и их оздоровления);

осуществлять присмотр и уход за детьми;

обеспечивать их содержание и питание, обеспечивать организацию оказания первой помощи и медицинской помощи детям в период их пребывания в организации отдыха детей и их оздоровления в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации, в том числе в случае проведения в природной среде следующих мероприятий с участием детей: прохождение туристических маршрутов, маршрутов других передвижений, походов, слетов и иных аналогичных мероприятий; обеспечивать соблюдение требований о медицинских осмотрах работников организации летнего отдыха;

обеспечивать соблюдение требований обеспечения антитеррористической защищенности, пожарной безопасности, наличие охраны, а также наличие санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии деятельности, осуществляемой организацией отдыха детей и их оздоровления, соответствие санитарно-эпидемиологическим требованиям.

1. Права и обязанности детей, отдыхающих в Лагере:

Имеют право:

На защиту прав и свобод, определенных Конституцией РФ, Декларацией прав ребенка, иными законами и нормативными актами РФ.

На отдых и оздоровление в соответствии с качеством услуг, предлагаемых Лагерем;

На участие в системе органов самоуправления Лагеря;

Принимать активное участие в реализации творческо-педагогической программы;

На уважение собственного человеческого достоинства;

На свободу мысли, совести и религии;

На свободное выражение собственных взглядов и убеждений;

На получение и передачу информации;

На охрану своей жизни и здоровья, своего имущества.

Обязаны:

Соблюдать дисциплину, режим дня Лагеря, правила пожарной безопасности;

Уважительно относиться к другим детям, работникам, администрации Лагеря;

В случае недомогания или о возникновении ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровью людей, случаях террористической опасности, травматизма, немедленно известить об этом воспитателя или администрацию Лагеря;

Выполнять санитарно-гигиенические требования;

Бережно относиться к имуществу Лагеря;

Не допускать словесных выражений и иных действий, оскорбляющих достоинство другого человека.

2. Общие правила поведения в Лагере.

Необходимо строго соблюдать настоящие правила поведения детей в Лагере, а также другие инструкции и инструктажи, с которыми знакомят воспитатели и администрация Лагеря.

В специальном журнале регистрации инструктажей фиксируется запись о проведении данного инструктажа и др.

Приход детей в Лагерь не позднее 8.00. Приём детей проводит дежурный воспитатель (измеряет температуру). Одежда детей должна соответствовать погоде (обязательно наличие головного убора, в дождливые дни - сменная обувь, зонты/дождевики);

Находясь на улице, воспитанникам рекомендуется надеть головные уборы во избежание солнечного удара. При повышенном температурном режиме нужно стараться находиться в помещении или в тени, чтобы не получить тепловой удар.

Не рекомендуется брать с собой в Лагерь дорогостоящие вещи, деньги, мобильные телефоны. Лагерь несёт материальную ответственность за личные ценные вещи и деньги ребёнка, только при условии их хранения у соответствующих представителей Лагеря (воспитатели и администрация). За не сданные представителям Лагеря, личные вещи и деньги детей, администрация Лагеря ответственности за утрату, повреждение личных вещей детей не несёт.

При перемещении по этажам соблюдать осторожность, не толкаться, не обгонять других детей, не перегибаться через перила;

Воспитанник обязан быть вместе с отрядом. При необходимости отлучиться, обязательно получить разрешение воспитателя;

Воспитанник может принимать участие в самообслуживающем и посильном труде;

Необходимо быть предельно внимательным и осторожным на проезжей части дороги, строго соблюдать правила дорожного движения.

Запрещено:

Покидать территорию Лагеря без сопровождения воспитателя;

Привозить, приносить, передавать или употреблять спиртные напитки, токсические, наркотические, психотропные вещества, способствующие наркотическому, алкогольному и иному опьянению, табачные изделия, оружие;

Использовать любые средства, которые могут привести к взрывам и возгораниям;

Применять физическую силу для выяснения отношений и психологическое насилие, например, в форме различного вида угроз;

Заниматься вымогательством, а также осуществлять любые действия, влекущие за собой опасные последствия для окружающих (толкать, бить кого-либо, бросать в кого-либо предметы и т.п.);

Бегать по коридорам учреждения, лестницам, вблизи оконных проемов и других местах, не приспособленных для игр;

Садиться и становиться на подоконники;

Толкаться, устраивать потасовки, создавать опасные ситуации для жизни и здоровья;

Совершать действия, наносящие вред своему здоровью и здоровью окружающих и иные противоправные действия.

3. Правила поведения на территории Лагеря.

На территории Лагеря воспитанники обязаны: находиться в пределах его границ, соблюдать общие правила поведения.

Запрещено покидать территорию Лагеря без разрешения воспитателя, начальника лагеря.

Во время игр на площадке соблюдать правила игры, быть вежливым с окружающими.

Запрещено разговаривать с посторонними (незнакомыми) людьми. Нельзя реагировать на знаки внимания и приказы незнакомца, также нельзя уходить с посторонними.

4. Поведение воспитанников на экскурсиях, пеших прогулках.

К пешеходным экскурсиям допускаются дети Лагеря в соответствующей форме одежды: закрытая удобная обувь, головной убор, при необходимости длинные брюки и рубашки (кофты) с длинными рукавами.

При посещении экскурсий, участии в пеших прогулках воспитанники должны строго следовать инструкциям воспитателя, начальника лагеря.

Детям следует уважительно относиться к местным традициям и обычаям, бережно относиться к природе, памятникам истории и культуры.

Во время прогулки, экскурсии, похода следует находиться с отрядом, не разбредаться. Не разрешается отходить от маршрута (тропы, дорожки), подходить к электропроводам, не огороженным краям оврагов, ущелий, обрывов.

Поведение воспитанников на экскурсиях, пеших прогулках регламентируется инструкциями по охране труда и технике безопасности.

Во избежание несчастных случаев:

- воспитанники на экскурсиях, пеших прогулках находятся рядом с воспитателем;
- соблюдают правила дорожного движения;
- не трогают подозрительные предметы, сообщают о них воспитателю;
- соблюдают водно-питьевой режим в жаркую погоду;
- соблюдают правила личной гигиены;
- при посещении лесной зоны не употребляют в пищу растения, грибы;
- категорически запрещается несанкционированное купание.

5. Поведение обучающихся при чрезвычайных ситуациях.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации (пожар в здании, пожар на территории лагеря, задымление, террористических актах и т. д.) строго следовать указаниям воспитателя, инструкциям по технике безопасности при ЧС.

В начале смены обязательно провести учения по пожарной эвакуации.

Запрещается разводиться огонь в помещениях, на территории лагеря и в походах.

Не разрешается пользоваться электроприборами.

Не разрешается трогать провисающие, торчащие провода. О наличии таких проводов следует сообщить воспитателю или начальнику лагеря.

В случае получения травмы, плохого самочувствия воспитанник незамедлительно должен об этом сообщить воспитателю, начальнику лагеря или медицинскому работнику.

6. Поведение обучающихся при посещении медицинского кабинета.

Выполнять общепринятые правила и нормы поведения в обществе.

Проявлять уважение к медицинскому персоналу, не противиться медицинскому осмотру.

Аккуратно и бережно относиться к имуществу медицинского кабинета.

7. Правила поведения детей во время массовых мероприятий в лагере.

При проведении массовых мероприятий следует находиться вместе со своим отрядом.

Отойти можно только в сопровождении воспитателя или начальника лагеря.

Мероприятия следует посещать в соответствующей одежде и обуви, если это не предполагается сценарием.

При проведении массовых мероприятий на открытых площадках в солнечную погоду наличие головного убора обязательно.

Воспитанникам лагеря дневного пребывания следует соблюдать правила этикета в общественных местах (не шуметь, не толкаться, не свистеть, не топтать ногами).

Спортивно-оздоровительные мероприятия дети посещают в спортивной одежде, обуви с нескользящей подошвой. Обязательно выполнение правил, предусмотренных техникой безопасности при занятиях физической культурой.

При проведении занятий физкультурой соблюдать рекомендации физрука. В случае плохого самочувствия, обнаружения неисправности спортивного оборудования незамедлительно обратиться к руководителю по физической культуре, воспитателю или начальнику лагеря.

8. Поведение воспитанников на занятиях в творческих мастерских.

Соблюдать правила поведения и технику безопасности при работе с инструментами и материалами (ножницами, канцелярским ножом, проволокой, бумагой, клеем, конструктором и т.д.)

Соблюдать правила личной гигиены и техники безопасности при работе с пластилином, клеем, соленым тестом, природным материалом и т.д.

В случае плохого самочувствия незамедлительно сообщить об этом воспитателю, начальнику или сотруднику лагеря.

9. Правила поведения учащихся в столовой.

Воспитанники посещают столовую согласно утверждённому графику.

Запрещается приходить в столовую в верхней одежде, а также с сумками.

Во время еды в столовой воспитанникам надлежит придерживаться хороших манер поведения. Воспитанники должны мыть руки перед едой, есть аккуратно, сидя за столом, не разбрасывать еду, косточки, огрызки, не выносить еду из столовой.

Воспитанники должны уважительно относиться к работникам столовой.

Не следует разговаривать и смеяться во время приёма пищи, чтобы не беспокоить тех, кто ест по соседству. Столовыми приборами пользоваться по назначению, чтобы не травмировать себя и окружающих.

Убирать за собой грязную посуду после приёма пищи, а также ставить на место стулья.

Воспитанники должны бережно относиться к имуществу школьной столовой.

10. Поведение в туалете.

При пользовании туалетом воспитанники должны соблюдать чистоту, порядок и правила личной гигиены после посещения туалета.

Запрещается задерживаться в туалете без надобности.

В туалете запрещается засорять раковины и унитазы, бросать в них различные предметы.

11. Правила пожарной безопасности в Лагере.

В случае возникновения чрезвычайных ситуаций (возгорание, пожар в здании и на территории лагеря, задымление, террористический акт и т.д.) строго следовать указаниям взрослых - воспитателей, начальника лагеря, инструкциям по технике безопасности при ЧС. Необходимо знать план эвакуации учреждения. В начале смены обязательно проводятся учения по пожарной эвакуации.

В случае обнаружения признаков возгорания в лагере, незамедлительно покинуть здание и сообщить любому взрослому.

12. Заключительные положения.

За нарушение настоящих Правил к воспитанникам применяются меры дисциплинарного и воспитательного воздействия, предусмотренные Уставом МКУ ДО РДЭЦ. За грубые и неоднократные нарушения требований и запретов настоящих правил, воспитанник может быть исключён из лагеря.